

让中国制度故事“飞入寻常百姓家”

——《中国制度面对面》广受读者欢迎

走进课堂融入教学、撰写书评分享体会、线上产品爆款刷屏……连日来，通俗理论读物《中国制度面对面》来到越来越多身边。该书以通俗的语言、简洁的文风、活泼的形式寓教于乐，帮助人们进一步坚定制度自信、全面准确理解党的十九届四中全会精神，受到广大读者欢迎。

作为“理论热点面对面”系列的最新“成员”，由中宣部理论局组织撰写的《中国制度面对面》，对“中国特色社会主义制度为什么好”等16个重大问题，作出了深入浅出的解读，在廓清思想迷雾、坚定理想信念的同时，也让中国制度故事“飞入寻常百姓家”。

“编者匠心独运，用16句诗引出16个问题并展开解析，语言通俗易懂。”

“该书以鞭辟入里的分析、贯通古今

的探究、融通中外的观察，把‘中国之治’是什么、从哪里来、为何好等重大问题说得清晰透彻，让人豁然开朗。”

阅读散发着墨香的《中国制度面对面》，不少读者纷纷点赞。

在全国各地上架销售的同时，各地区也以一场场学习导读、一次次赠书活动，让《中国制度面对面》深入基层。

7月24日上午，一场别开生面的赠书活动在广西南宁市新竹街道纬武社区展开，来自当地宣传部门的同志将《中国制度面对面》等书籍赠与社区干部群众。

“这是我们当下最热切盼望的书籍，对广大基层群众学懂弄通党的理论具有重要意义。”纬武社区党委书记黄辉说。

下社区，把党的创新理论带给基层

百姓；进学校，将中国制度故事讲给莘莘学子。

7月15日，天津师范大学，青年思政课教师开展集体研讨，交流学习体会，分享教学“金点子”。伴随着思维的碰撞，现场气氛十分热烈。

“作为思政课教师，为学生讲好中国制度故事，责无旁贷。”天津师范大学马克思主义学院教师吴建永说：“《中国制度面对面》既讲是什么、又讲为什么，既讲怎么看、又讲怎么办，有助于我们向学生讲清楚中国特色社会主义制度的丰富内涵和显著优势。”

作为讲好中国制度优势的生动教材，其“生动”不但体现在妙趣横生的语言表达，更体现在丰富多样的传播形式。

为适应网络传播方式和读者阅读

习惯，在出版纸质书的同时，编者还精心制作了16集动漫微视频——《中小学棒棒哒》。

动漫将中国特色社会主义制度拟人化为“中小治”，将党的领导制度体系、社会主义基本经济制度等13项重要制度拟人化为“中小领”“中小经”等“制度大家庭”家族成员，通过角色化演绎、故事化表达、场景化呈现、趣味化展示，揭开中国之治的成功密钥。

“好可爱的动画片”“用动画传播理论知识，可以给更多小朋友看”……在快手、B站等平台上线以来，《中小学棒棒哒》引起广泛共鸣，无数网友纷纷留言点赞，其中多集播放量超过1000万次。

新华社记者 王子铭

据新华社北京7月29日电

云南区块链溯源商品码“孔雀码”启用 首批5家企业上线

本报讯(记者 段晓瑞) 7月29日，云南“孔雀码”第一批上线企业签约仪式在省区块链中心举行，云南双江勐库茶叶有限公司、云南丁氏蜂业工贸有限公司等5家云企率先使用“孔雀码”上链，云品实现“一品一码”，区块链防伪溯源。

作为全国首个省级区块链溯源商品码，“孔雀码”依托云南省区块链平台，由省发展改革委(省数字经济局)、省区块链中心、阿里云计算有限公司共同打造，利用区块链技术不可篡改、可追溯、多方可信协同的特点，将产品实时数据直接上链，打通供货商、销售商、物流、政府、检测机构等商品流转链路，在提升云南特色产品公信力和档次的同时，最大限度保障企业和消费者利益。

首批上线的5家企业涵盖普洱茶、蜂蜜、坚果、水果蔬菜、乳胶等行业，各企业现场与阿里云计算有限公司签署协议，将率先在生产、加工、检测环节应用“孔雀码”区块链技术。今后消费者在购买贴有“孔雀码”的商品时，只需打开支付宝扫一扫，原料基地、生产过程、质量检测等信息一目了然，还能验证真伪、进行投诉，从而放心购买云南特色产品。

安宁入选2020赛迪中国县域经济百强县

本报讯(记者 熊瑛) 7月28日，由赛迪顾问县域经济研究中心编制的《2020中国县域经济百强研究》正式发布，其中公布了2020赛迪中国县域经济百强县榜单，安宁市上榜，成为我省唯一入选县市。

百强县评选实行了“双门槛”筛选，严格对标高质量发展的硬核县域。遵循科学、系统、客观、可操作、可对比的基本原则，建立地区生产总值>400亿元、一般公共预算收入>20亿元“双门槛”(全年)，从全国(不包括港澳台)除市辖区、林区特区外的1879个县级行政区划中筛选出230多个县(县级市、旗)进入2020年赛迪百强县候选库。进入候选库的县域通过赛迪县域经济高质量发展评价指标体系进一步筛选，评比出2020年赛迪百强县。

安宁市继2019年上榜赛迪营商环境百强县榜单之后，不断加快县域经济高质量发展步伐，在创新县域发展理念方面，紧扣住经济实力、增长潜力、富裕程度、绿色发展4个方面协同发展。

云南昆仑燃气公司 云直播带货助农增收

本报讯(记者 余红 通讯员 郑文贞) 7月29日，云南中石油昆仑燃气有限公司(简称云南昆仑燃气)在下属宝沣CNG(车用天然气)加气站，以“扶贫有我，宝沣带货”为直播主题，开展了中国石油“点靓云端 天然气万里行”第三季企业开放日活动，通过“一直播”平台及微信小程序“宝沣优品”线上商城直播带货，助力贫困农户创效增收。

面对突如其来的新冠疫情，云南昆仑燃气在做好安全平稳供保这一本职工作的同时，还通过持续投资燃气基础设施建设，为当地带来经济增长点，并通过互联网全力帮助安宁八街的农户销售食用玫瑰花，较好地履行了央企的社会责任。

为帮助更多的农户实现创效增收，云南昆仑燃气抓住此次中国石油开放日契机，借助所属昆明中石油昆仑车用天然气有限公司搭建的微信小程序“宝沣优品”商城，以云直播带货的形式，扶贫有我为目标，严格审核产品品质、严把产品质量关，从“宝沣优品”线上商城的众多商品里严格挑选出独具云南特色的干菌包、刺梨汁、三七牙膏等6款优质扶贫产品，以最优的价格，由该公司员工变身主播和专业带货主播一起在镜头前为这些扶贫产品代言，面向社会大众销售。

省人大常委会表决通过关于云南省资源税税目税率计征方式及减免税办法的决定 落实税收法定原则确定164个资源税税率

本报讯(记者 瞿姝宁) 7月29日下午，省十三届人大常委会表决通过了关于云南省资源税税目税率计征方式及减免税办法的决定，确定164个资源税税率，自2020年9月1日起施行。

《中华人民共和国资源税法》将于今年9月1日起施行，其中，授权各省、自治区、直辖市决定实行幅度税率的应税资源具体适用税率、计征方式和相关减免政策。目前，我国计征的164个资源税税目，除原油、天然气等9个税目已直接明确征税对象、税率和计征方式外，其余155个税目实行幅度税率。

此次我省明确，对目前已开采并征收资源税的41个税目，按照优化结构、分类确定的原则确定税率。其中，32个税目的原矿税率、选矿税率略有提高；4

个税目(铁、铜、铅、锌)原矿税率适当提高，选矿税率平移；1个税目(钼土矿)原矿税率平移，选矿税率提高；4个税目(石灰岩、磷、萤石、白云岩)原矿税率、选矿税率平移。对国家列明税目，但我省探明储量没有开采、没有探明储量的税目，或者目前已开采但没有征收资源税的共生矿、伴生矿的114个税目税率，按照保护资源、减少破坏性开采的原则，原矿税率以国家规定幅度税率范围内中间偏高确定。

以2019年数据静态测算，税率调整后，我省将增加地方税收收入约2亿元，占全省资源税收入29.6亿元的6.7%，占全省税收收入1450亿元的0.13%，对企业整体影响不大。

关于计征方式，我省明确：对地热

实行从量计征；对天然卤水实行从价计征；对其他粘土、砂石、石灰岩、矿泉水4个税目以从价计征为主，自用和加工非应税产品实行从量计征。同时，综合权衡我省矿产资源、地方税收收入、企业负担等情况，明确了相应税收减免政策。

“云南是矿产资源大省，矿产资源总量大，矿种齐全，实施好资源税法，对促进资源节约集约利用，推动全省经济高质量、可持续发展具有重要意义。”省人大财政经济委员会负责人表示，此次确定的方案统筹考虑了应税资源禀赋、开采条件以及生态环境保护治理等方面因素，较好体现了在保护中开发、保护优先的原则，符合法律规定和云南实际。

省双拥办省退役军人事务厅举行“八一”军地座谈会

本报讯(记者 郎晶晶) 7月29日，省双拥办、省退役军人事务厅在昆明举行“致敬军功章·共叙鱼水情”军地座谈会，邀请驻滇有关部队领导，拥军单位代表，英模代表、军地先进典型、武汉抗疫一线退役军人代表、烈属军属代表等共聚一堂，共同庆祝中国人民解放军建军93周年。

座谈会上，大家畅所欲言，讲从军经历、讲转业后的奋斗历程，并对

退役军人事务部门的贴心服务表示感谢。

一级战斗英雄、全国最美退役军人、全国最美奋斗者史光柱分享了自己的奋斗经历。

“双烈属”代表、退役军人、原省粮食厅粮油运输公司退休干部王昌群含泪讲述了自己家庭的故事。

省双拥办、省退役军人事务厅负责人介绍了云南拥军优属工作有关情

况，向英雄模范、新时代强军路上的先进典型和与会部队领导致以节日的慰问，向关心支持国防和军队建设、用心服务军人军属和退役军人的单位和个人表示衷心的感谢，并向英雄模范代表、军地先进典型、烈军属代表赠送了慰问品和慰问金。

当天下午，省双拥办、省退役军人事务厅还组织慰问了省荣誉军人康复医院集中供养的残疾军人。



中老昆万铁路木乃河特大桥主体工程完工

本报讯(记者 胡晓蓉 通讯员 王鹏) 7月29日，经过3小时的浇筑，由中铁八局承建的(中)老(挝)昆(明)万(象)铁路木乃河双线特大桥主桥墩连续梁边跨合龙，大桥主体工程顺利完工。至此，中老铁路玉溪至磨憨段桥梁工程已完成90%，为全线明年如期建成通车奠定了基础。

木乃河双线特大桥位于普洱市，全

长1173米，共24个墩台，最高墩达67米，2次跨越213国道、1次跨越昆(明)磨(憨)高速公路，施工难度很大。综合考虑成本、地形、美观等因素，木乃河双线特大桥1至17孔采用节段箱梁拼装的施工工法。连续梁施工段全长224米，是木乃河特大桥施工的又一难点。

根据工期要求和现场条件，施工单位不断优化配重方案，确保了边跨不平衡段的正常浇筑。同时，建设者采取模板侧面开孔侧模安装附着式震动器等施工措施，保障了大桥的顺利合龙。

记者了解到，木乃河特大桥主桥墩连续梁边跨顺利合龙后，下一步大桥将开展桥面土层防水层、挡砟墙、声屏障等附属设施的施工，力争在今年9月份完成所有附属工程建设，为后续铺轨施工提供保障。

声 明
我公司从本声明见报之日起郑重声明：
1.任何个人及公司未经我公司授权不得以我公司名义从事旅游服务活动；2.所有与我公司有关的旅游合同必须加盖我公司公章，经我公司备案并在丽江当地签订，否则我公司一律视为无效，由此引起的投诉我公司一概不负责，并依法追究当事人的法律责任。
丽江悠闲假期国际旅行社有限公司
2020年7月30日

声 明
我公司从本声明见报之日起郑重声明：
1.任何个人及公司未经我公司授权不得以我公司名义从事旅游服务活动；2.所有与我公司有关的旅游合同必须加盖我公司公章，经我公司备案并在丽江当地签订，否则我公司一律视为无效，由此引起的投诉我公司一概不负责，并依法追究当事人的法律责任。

丽江悦游旅行社有限公司
2020年7月30日

公 告

腾冲至陇川高速公路主线原定于2020年7月31日15:00通车并联网收费，现因腾冲至陇川高速公路系统调试原因无法实现通车并联网收费，具体通车并联网收费时间另行公告。由此给大家带来的不便敬请谅解。

特此公告
云南腾陇高速公路有限责任公司
2020年7月30日

第八届云南文学艺术奖 颁奖晚会在昆举行

本报讯(记者 侯婷婷) 7月29日晚，由云南省文联主办的“筑梦新时代”第八届云南文学艺术奖颁奖晚会在云南省大剧院举行，500余名云南文艺界人士齐聚一堂，见证我省文学艺术界的荣誉时刻。

云南省文学、戏剧、美术、舞蹈、民间文艺、摄影、书法、曲艺、杂技、电影、电视、文艺评论13个艺术领域136件作品、17名文艺工作者和1个文艺团队获得了云南文学艺术领域的最高荣誉。这是党的十八大以来，全省文学艺术工作者与新时代同行、以精品奉献人民，持续推动云南文艺事业繁荣发展，取得良好成绩、展现良好风貌的一次隆重表彰颁奖和观礼检阅。

中篇小说《半生》、大型滇剧《回家》、版画《一二三四》、歌曲《雪浪花》、大型舞蹈《佤部落》、民间文艺

著作《云南民族民间文学史》、杂技《傣鼓情》、摄影集《古滇国晋城》、彝族阿细大三弦弹唱《美丽家园老实扎》、行书《韩愈·答李翊书》、电视纪录片《西南联大》、电影故事片《杜鹃花红》、文艺论著《云南乡土文学的边地书写与精神守望》等114件作品，李俞龙、宁国旺、谭瑞、丁璇、李娜、刘梦周妍、徐嘉铭等14人，被授予“第八届云南文学艺术奖”；在中国文联、中国作协主办的全国性文艺评选中获奖的诗集《忧伤的黑麋鹿》、话剧《守望》，中国画《天路》，舞蹈《阿罗汉》、电视剧《木府风云》、文学论著《阐释与构建——云南当代文学专论》等22件作品，陈亚萍、朱福、腊国庆和楚雄双柏彝族老虎笙表演队，被授予“第八届云南文学艺术奖·特别荣誉奖”。

文艺彩云南

筑梦新时代

7月29日晚，随着《追梦的人们》优美的旋律和动人的舞蹈，云南大剧院内响起经久不息的热烈掌声，第八届云南文学艺术奖颁奖晚会圆满落幕，云南文学艺术领域的最高荣誉花落有主，百余件精品力作尽展我省文艺创作人才辈出、精品荟萃的盛况。

当晚的颁奖晚会采取开幕仪式+颁奖晚会、文艺表演+颁奖活动、线下+线上的形式进行。晚会节目，主要从第八届云南文学艺术奖获奖作品和获奖人员中精心选择，荟萃舞蹈、声乐、器乐、戏曲、杂技、语言类优秀节目。

云南文艺网、云南省文联及13家省级文艺家协会微信公众号(看云南直播平台支持)同步现场直播颁奖晚会，观众们纷纷在线上热情留言，表达了对云南文艺作品的喜爱，对我省文艺创作可喜成绩的祝贺。

本报记者 侯婷婷

监察体制改革

玉溪“点名参训”强能力练精兵

本报讯(记者 谢进 通讯员 施卫碧) 玉溪市纪委监委出台在监督执纪执法一线考察识别和培养选拔干部工作方案，“点名参训”激励干部担当作为、锐意进取，选优配强纪检监察干部队伍。

在“点名参训”过程中，玉溪市纪委监委组织部结合干部工作经历、专业特长、岗位需求等，有计划分批次实施，并要求全市55周岁以下的纪检监察干部原则上都要参加。参训时间以完整参与一个专案工作、参与一项专项监督检查、参与一轮巡视巡察为限。

“创新教育培训的途径和形式，把监督检查、审查调查、巡视巡察等

工作一线作为干部增长见识、磨砺才干的‘大熔炉’，作为了解、识别、检验干部工作作风、能力素质的‘试金石’。”玉溪市纪委监委相关负责人表示，通过“点名参训”方式，让纪检监察干部参与专案工作、专项监督检查、巡视巡察等一线工作，对干部进行实战培训，强化岗位历练，提升业务水平，补齐市(县、区)纪检监察干部所缺工作经历。

实战培训结束后，由所在“点名参训”责任部门出具鉴定意见，作为纪检监察干部考核、评先评优等工作的重要依据，并进行跟踪培养，建立人才信息库，储备专业化干部。截至目前已安排8名干部完成“点名参训”。

容错纠错实证性案例解读③

实证性案例：今年2月9日，在新型冠状肺炎防控期间，某村党支部书记、村委会主任丁某，在转运完发热病人，返回村委会途中，接到村民甘某电话，得知其头晕、牙齿出血不止，经卫生院诊断，需尽快转至城区医院治疗，急需村里开具通行证。因情况紧急，来不及返村村委会开具通行证，丁某返回后，直接将车辆通行证交给甘某的女婿李某，由李某驾驶自己的私车送医，事后丁某也及时报告了出借车辆通行证的情况。纪检监察机关调查认为，丁某擅自转借通行证给他使用，违反了本地疫情防控期间通行禁令，但鉴于丁某是在紧急状态下，为救助村民送医而违禁，纪检监察机关予以容错免责处理。

执纪者说：2020年1月，启动新型冠状肺炎疫情防控工作以来，我省纪检监察机关按照党中央和中央纪委的部署要求，认真做好疫情防控监督工作，督促广大党员干部以良好的纪律作风履职尽责。认真研判疫情防控工作涉及的突出问题，严查严处了大理市截留口罩等影响疫情防控工作大局的重大违规违纪问题，同时，对不属于

严重违规违纪、未造成重大影响和损失的问题，依纪依规、精准规范监督，防止一有反映就急于启动问责程序，防止人为拔高、过于严苛，以警示性、提醒性、指导帮助式、协调会商式等监督方式，推动解决了一批疫情防控期间党员干部纪律作风、履责尽责方面的苗头性问题。

疫情突发，事务繁杂，基层干部面临着巨大的工作压力，有时可能存在一定程度上的考虑不周、措施不到位等问题，对这些问题要综合分析，不能一棍子打死，对符合容错纠错条件的，可进行适度容错。各级党组织和纪检监察机关在疫情防控监督工作中也要注意把握定位、把准口径，既增强必胜之心、责任之心，也增强仁爱之心、谨慎之心，在对重大典型问题“重手”、出“快手”的同时，更要讲究监督的方式方法，讲究监督的艺术和节奏，对一般性问题主要以提醒、警示教育为主，防止人为拔高、过于严苛，防止动辄以问责“开路”或问责“压后”，防止把问责当作“万能药方”，以清晰的执纪导向，激发一线干部履责担当的热情。